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,09.00 בשעה נפתחה הישיבה

שעה עכטיו גקדיש הישיבה, 4>ת פוו/ח 5:(ני פנקס; ד.צ, היו"ר
*ות המעד; ט'ןזרד ע*י שהוגשה לדרישה <1חת
דיין, של בראשותו 0©גה, ועדת פעם ישבה ;1ת>!1ול, ר^^יתם ודא!* בכתג, ה1ו*ו1

לא הזו הדרישה חדשים, לשמונה בערך ל*י טיליון רבע על הטליצה והיא
עוד לחשבון עד האוגר שילפ הז!8הרו3י3 החדשים 3 ב*שך אבל במלואה, גתקייטה

הםעד. לתקציב לחדש ליי 30,000

אצלנו ביותר מקובל זה זגין כי לציין עלי
שגקבל כך, לנהוג נצטרך כלל, בדרך ^גו, שונים; פשרדיט של משלחות לקבל
הועדה# בגזליאת ולא משנה בועדות רק ?5ונים משרדים של משלחות או טו*חימ

ביותר, כדחוף הענין את שר^ה דייו, 6>ןר 0יוהד לחץ היה ה0עם אולם,
תקדים. כך ע1י לקבוע טבלי לו, נעניתי כר ומקופ

ואגי בכתג, תביעותינו את ניסחנו בעצם, לנדו; מר
01( אבל בערט. מדברים שהמספרים הושב
מחובתי הרי לחדש, לי"י אלף 30 מהאוגר כבר קבל הםעד שמשרד כאן הוזכר

שתביעותינו בעוד אז, שהוקמו םעגרות 56 לטען נועד זה ש^כומ להזכיר
14 עוד החרש במשך ישוכנו בהן החדשות, ל*עברות בעיקר מכוונות היום

כבר עומדים אנו דבר, ועוד נפש, 50,000 בערך המהוות סשפחות, אלף
גדול די מ90ר לטנות בתזכיר, גם טםרנו כאעיר גורן, ויהיה החורף בתחילת
יוגא א0 הזה, הפינוי וב5ו0דות. במשפחות ולסדרם המחנות מן הילדים של

הילדים שמספר משערים אנו לחדש, ליי מ­50,000 יותר יעלה ובזמן, לפועל,
ליי ב­300,000 צורך יהיה שלהם הפינוי בשביל ורק ל­8,000, יגיע המפונים

ינואר, דצמבר, החורף: חדשי אם כי מנובמבר, החל לא הבאים, החדשים לארבעת
הילדים* לפינוי שנוגע מה זה ומריןי^ פברואר



הכטמים ועדת ישיבת
רש, ­ 2 ­ 24.10.50

| משתבבי בין כי לכילכם ודאי, ידוע,
| אפשר אם אפילו סוציאליים, טקריט של ביכר די טספר ישגו המעברות
ן חולים 3^ בערך יש*1רו המעברות, שוכני לכל טלאה תעסוקה למצוא יהיה
| א*; אולם משפחותיהם, אצל לרוב במחנות, }:!מנם ו;נמצ?6ים , ותשושים
| לגמרי הוא במעברות העבודה שכר כי אותם, לכלכל א*שרות כל למשפחות
/ ^ גבוה, לא

1 ולה.שושים לחולים. כללי בסעד גורך יהיה י^"^^יי^­­
/ טכום דורשים אבחנו זה לסעד גם עבודתם; עם בקשר (ומוגבלים לעולים וגט
ו ניכר. די

/ המעברות אוכלוםית כל כך,כמעט על נוסף
■ מקומות באיזה יודעים אתם לעזרתם; לבוא הכרוז ויהיה כגאוי לבושה איגד,
; הדיבור, את להרהיב צריך ואיבגי שם, חייהם תנ?6י ומה המעברות נמצאות

/ אשר באנשים צורך יהיה אלה, כל על נומף
/ אנשים לגייט נצליח אם בדבר, 0פק מטיל אני הזו, העגודה כל את יעשו
| סוציאליים, עובדים 100 לגייס נצליח 4גם זו; למשימה ממפיק ובמספר מתאימים
/ החורף. חדשי ל­4 לייי אלף 25 של בתקציב צורך לנו יהיה

| הן שהגיטבו התביעות כי לציין, עלי 1;
1 עבורה לעשות יהיה אפשר אלה שבסכומים מישהו יחשוב ו?.ל מינימליות,
ן בתביעות לבוא יכלנו לא במצב, בהתחשב אבל לעשות; צורך יש שאותה מלאה,
1 הצרכים את לספק כדי המינימליות, בתביעות ו)?סת8קנו יותר גדולות
/ ובמחנות* במעברות המינימליים הסוציאליים

הסעד משרד בעצס כי לומר, בריוני לבסוף
הסוכנות של תפקידה היה זה אלא המלונות, ביושבי עכשיו עד טיפל לא

להיכנט הסעד משרד על הוטל החלטה איזו בתוקף יודע אינני היהודית,
למשימה לכך, מוכנים איננו בעצם אבחנו אולם זה, קריטי ברגע לעבודה
את נעשה כמובן, אנחנו, עליבו, הטילו אם אולם, זו, ואחראית גדולה
הכל, לבצע נצליח כי לכם להבטיח יכול אינני יכלתנו, כמיטב עבודתנו

לביצוע ובכלים באנשים טהםור יש מאד; מרובה והמלאכה קצר הזמן כי
אגו אולם בזמן, מוכנים יהיו הילדים צר*יפי אם יודע אינני מעבודות;

המאמצים, כל את נעשה

שהכסף ברור הכל, לבצע נוכל שלא במקרה
שלא ובמקרה מדויקת, הגדרה הצרכים את. גם כאן מגדירים אנו יוצא; לא
להעמיד מבקשים אנו ז­^ולט, ינוצל. לא הכסף העבודה, כל את לבצע נוכל

ה>:!שי©ה לביצוע לגשת שנוכל כדי האלה, הסכומים את ל*חות לרשותנו
עלינו, הוטלה אשר והחשובה הגדולה

ה*7/ר, ל*ג המחנות, על דיבר לנדו שמר בשעה ל: פ0 ו0 י י*ך ד
הסוכנות ע"י המוחזקים למחנות כונתו

עגודה. ומחנות למעברות שהפכו המחנות תושבי על רק אלא היהודיות,

ילדים לשנים: הילדים /1^ מחלקים אנו
אפשר אי הרן בגיל הילדים את ;14­6 בגיל וילדים 5 גיל עד הדך, בגיל
מבניהם להיפרד ירצו <1שר הורים ואין יקבלם לא איש המחנות, מן לפנות
תינוקות כבתי י*משו 1!1שר הצריפים, ומוקמים הולכים כך לשם זה, בגיל

הילדים יוכלו והגשמים החזק החורף בזמן ,5 גיל עד לילדים ילדים ונגני
אנו מרובה, צפיפות שם תהיה כי א0 בלילות, גם האלה בצריפים להישאר

העובדה את בח'^ובון ולקחנו ללי, כ­­8 לנו יעלה הרך בגיל ילד שכל מניחים
ה"מטאף" מחצית שם יחיה אלא , וכד בערים כמו משוכלל ט*פול זה יהיה שלא

זה בגיל ילד כי מניחים, הנשים ארגוגי מטודדים, ילדים במוסדות הנהוג
משוכלל. הוא כשהטיפול כמובן ל*י, 14­19 בין עולה



הכס*ים ועות ישיגת
רש* ­ 3 ­ 24.10.50

יגיע המפונים 1;ילדיט שטספר בחשבון לקחגו
האלה הילרים לכל מקום יהיה בי בוד;­^ות לומר יבול איננו איש ל­3.000.

לטספר להגיע שנוכל טקוים !6נו ;?!ולם פרטיות, וגטשפהות בטי'יזקים במושבות,
עללנו, העייל הבריאוות /?משרד ההגבלות גם הבטחה; כל אין אולם זה,

בשנה טובו כשיל^^ים עלינו, ר1קשות הילדים שיתוק מחלת עם בק;1זר
כן* לע;'^ות ה/­1נה גם חושבים ואנו ל"י, 6 ילר כל ביער שלטגו האחרונה

אין כלל בדרך כי הזה, לסכום נזקקה שלז?! משכ­חה כטעם היתה לא שעברה בשנה
­אלא המפונים, בילדים הטיפול את עצמן על הלוקחות העשירות הטשפחות ^לה
קטן שבסכום ברור הכסף" א?/ צריכות והן ילדים כמה כבר להן י*יש למשפחות

טוטיפה טשפהה וכל ההופאות, ליתר וגם מזון לצרכי גם לדאוג אפער אי זה
םטויט, סכום

הילדים אה. לטדר העיריות עליהן לקחו שעברה בשנה
היו ול?:! לבתי­הספר הילדים כל <1ת קבלה למשל, תל­­אביב, עירית בבתי­הטפר;
לילדים שיוכל, כטה עד לדאוג, רוקח מר הסכים הפעם גם זו, מבחינה ק'^י*ם

בתל­אביב. שיקלטו ה?*לה המפונים

ומסתכמים החורף, בתקופת קשורים האלה הטעיפים שןי
ל*יי. אלף 543 ­ של בםכוט ההלבשה עם יחד כאן

הכללי, הטעד על כאן אדבר לא

*25^ ~ ז^חריט גורמים של השתתפות בחשבון לקחנו
בחלק ההורים, בחלק הם אלה הז^חרים, הגורמים הם טי לפרט יכול <1ינבי

א*; וכמעט היכולת לקצה כבר הגיעו כולם כמעעו שבעצם נשים, ארגוני
האזוריות המועצות 'היות יכול ובחלק נוספות, וי?וצז­1ות לקבל באפשרותם

שיפוטן, בשטח י^הם כטה עד ילדים, במוטדות העוזרות המקומיות, או

מופרזת, הערכה זו ^י^אין מניח ואני הערכתנו זוהי

של בסכום קשור אינו ל*י 550.000 של הסכום
מכוון היה הוא כי עליו, דיון היה חדשים כמה /יזלפבי ליי, 240,000

החורף תקופת עם קשור היה שלא בטעברות הכללי לסעד וביחור למעברות
ילדים, לטוסדות קטן בחלק רק וביתן

תהיינה שלא לילדים, לדטוג רוצים אנו אם
ההקצבה 0^( הזה הסכום ו^^ת לקי^/­ור לא מבקש אגי בחורף^ קטסטרופות לבו

י, ל 240.000 של הקודמת

כפי הועדה, בפני הדברים 4^ת להעמיד רוצה אני ; ן י ד* .ע^.
ההצעות הן וטה הראשונה, בפעם בהט דנו כאשר שנראו

המעברות, אל מהמחנות שעברו נ*ש 75,000 על דנו יולי בחוד/? עכשיו,
ים רש ח ל­ז*י8 ל"י 240,000 המשנה ועדת הציעה ;1ז הממשלה, אל מהתרכבות
חדשים, לשלושה הפגרה, לימי רק אז, הסכים וה'*זר אלה, נפש ל­75,000

הסכוט, כל על לדון י­ט17יכו הפגרה שלאחר אמר הוא ליי; 90,000 להקציב

אל המחנות כן שעברה האיכלוסיה מגיעה היום
ילדים, 17,640 מזה נפש, 124*000 של למספר המעברות

על ר'/?מי באופן להחליט כל קודם עלינו לדעתי,
לחודש, י ל 50.000 של ההקצבה המשכת

לכולם, טאד רבה והדאגה ג//ומים ערב במצאים אנו
במיוחד, לדאוג עלינו לילדים אולם לילדיט, וגם למבוגרים גם

ל/'\נים: הילדים את מחלקים בדבר המטפלים
וילדים פנים בשוט מהב להיפרד יסכימו לא שההורים הרןן, בגיל ילדים

בערים במשקינו, בישוב: בתים אותם להסדיר צורך /<)יה*ח 6­14 בגיל
לחדש, י ל ג­6 ילד אליו לקבל יסכים אשר אב בית כל ובמושבות;

למשך לבתים ונעבירט ילדים 8.000 ש2קח היא, בדבר המטפלים החברים הצעת
ממנו ולבקש הישוב אל לפנות מאמץ, לעשות רוצים החורף, חדשי ארבעה

החורף. לחדשי האלה הילדים את קבל ל>?ען יכלתו ככל יעשה הוא שגם
בשפחות יש אבל הכסף, את לקבל רוצים אינם כי יגידו אשר אנשיט אטנט, יש,



ו
ו הכספים ויע1ת ישיבת
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1 הילד, בהחזקת להט *עזור הזה המיניטלי המכים אשר

ן זה סכום ל"י; 798,000 הוא, כאן הטוצע הסכום
\ לכן. קודם עליהט שרברגו ל"* ה­240.000 את כולל אינו

; הכרח שיש אומר הייתי דעתי את להביע <1רצה אם
כולה, והממשלה לעצ*ו תושב כל בארץ, הותיקים אנו הזה. המכים אה לספק
המצב מהו יודעים שאנו בשעה החורף, בחדשי בשקט בבתינו לשבת נוכל ^7

\ ►ןות טקדי ל/4נם היום כבר והחזקיט* העזים בגשמים באהלים, בטעברות,
| ' גרוע, ומצבם חלושים באו הז*נשימ הגשמים, עם בקשר לז­; <­1מ3ם במחנות,

לא אם בשקט, לשפת נוגל של}^ מרגיש אני אןור, הוא ב"ה, שמצבנן, בעוד
תוסף כפרט, כשלעצמי, אני הפיני0ליי0. צרכיהם את להם ל0פק נוכל

אחוזים, במאה כולה, בהצעה

הצרכים, הם מה ויודע המצב את מביר כן גם אנ* : קם נ פ צ. ד. "ר ו י ה
ראויה כבלתי הזו השיטה את חושב אנ^ אבל

ל*י מיליון עוד להשקיע רצינו לו מסודרת, טשק הנהלת להם שיש לאנשים
את לש^לל יכלנו לגמרי; אחרת בצורה אותן לבנות יכלנו גמעברות,

כלל, קיימת היתה לא הגשם שטענת כזו, בצורה המעברות

כמתנה, לתת הזה הדבר את צריך מדוע מבין^ אינני
יום עור המשפחה לאבות ניתן ליי, מיליון עוד לה'*קיע רוצים אנו אם
צריכים אנו האם ילדיהם* בעדיהחזקת וי>£למו הכסף את ירויחו עבודה,
בעל* יהיו ההורים אם זה? מדוע בעדם?^ ולשלם הילדים כל את להחזיין
הזה הכסף ותמורת עבודה, לשכר י ל המיליון את נוציא מלאה, תעסוקה

עלולימ ^=*^9 אנו התחלנו, בה בדרך נמשיך אם השגחתנו, תחת הילדים את נקה
יעזור ומי היהודית, הסוכנות הגיעה אליו למצב חדשים כמה בעוד להגיע

אז? לבו

דואר (בלי ל"י מיליון 40 בערך של תקציג בתור
ו*ה י:> כעבור עכשיו, הסעד. לטשרד ל"י מיליון 2 קבענו וכדיי), ונמל

י3יע זה שנתיי ובחשבון ל"י מיליון ל­0 הסכום את להגדיל מציעים חד'*יפ
משררי על אלא והאוצר, החברים דעת על עתה מדבר אינני ל"י, סיליון ל­4

המצב. את הבין כי נוספת, נזרוטה אף דרש לא החנוך שמשדד היא עובדה הממשלה.
לפתרונה, הדרך זוהי לא אבל וחשובה, גדולה היא שהמשימה מבין אני
זאת, לזכור ועלינו המטרנס של מקום טמלא איננו אבל סעד, הוא סעד

מן להוציא יהיה אפשר אם מגזפק גם אני אבל מעט[ ;^1ולי זה לילד ל"י 8
הגשמים כאשר שנה, שלפני יודע אני אחריט* ל;]קומות ילד 8,000 המחנות

אליה לקבל טוכנה היתה בישראל משפחה וכל אסונות ה'יו פתאומי, באופן באו
נפרדים אינם אלה אנשים ילד. 8*000 של מ0פר השיגו לא החורף, לתקופת ילד

וגם חיים אורח י4ל שאלה אלא חמרית שאלה רק זו אין מילדיהם; מהר כך כל
ארבעה למשך ילדיהם את להעביר יטכיטו האלה ההורים האם נפשית, שאלה

יפה היא הזו התכנית כל וכו? שונים מנהגים ע0 לגמרי, זרים לבתיט חדשים
המדינה של ומשקי תקציבי קונסטרוקטיבי, במובן מוצדקת אינה אבל הניר, על

30.000 של בסכום משהו, לעשות צריך שלא אומר אינני בת­ביצוע, ואינה
לחדשי הסכום את להגדיל שצריך גם ויתכן משהו, לעשות אפשר לחדש ליי

כזה, פנטסטי לסכום לאלהגיע אבל החודף,

אינני שלי; להערות האוצר יחס מה יודע אינני
לחובתי מצאתי אבל ממני, רחמנים יותר הם אולי זה, בעבין האוצר דובר

שאמרתי, מה להגיד

ומספר התכנית פרטי על דברים: שני ישנם כאן נ*תלי; >1)
אינני מהמחנות להוציא אפשר אי או שאפשר הילדים

בל את רואה אני אולם, אלה; ברבריק! בקי אינני כי תשובה, לתת יכול
גהיה זה בענין שהעיכוב רוצה אינני אבל בפנינו, ג'ציג י*היו"ר הקשיים

איננו "י ל לטיליון בנוגע היו"ר עשה אותו שהחשבון חושב אני גסשי, עיכוב
לאחר א*ילו רצון משביע למצב להגיע יכולים אם^הייבו יודע אינני נכון,

ענין גם אם כי בלבד, כספי ענין זה אין י; ל מיליון 4 של השקעה
אבל הבאה, בשנה הדרך על להתוכח אפשר בה, הכרוך וכל מהירה בניה של
מוכרחים שאנו כזה, לטצב הגענו אש*הנו, לא או באשמתנו אט זה, בחורף

ממדרגה חובה זוהי לדעתי, דוקא, זו ובצורה המעברות, ליושבי מעד להגי?*



הכספים וערת י^יכת
וקי. ­ 0 ­ ,24.10.50

מהמחנוו! ההעברה שכל כך, על לחשוב עלינו ה^^פשרי. לטיניטגס לד<*וג רז^שיבר.
.כ4$י­ חי*וד שאינני חושב ^ג* תוצ<5ות, נותן וזה השנה ב(£^ר ב6$ה למעברות

אבל האלה, השאלות ז!ות כאד טעריך אבי בתקגיב, נוטף ן גרעו של הקשיים רזגוית
רו­אמ וז­גני השובים, הסעיפים חשיבות של חשבון לעשות צריכים ז*1ת בכל

טאד. ער כחשובה הזו הע­זרה ?^ת

רק אתן הכטפיות, ו;הוצ14ות על אותי יק)!!(לו ג!גם
ישנם זה, בסעיף לחל1ור שארצה תיאורטית;ל3ני ז­וולי שהיא אחת, תשובה

; תוט*ת להיות: יכולה השניה תשנפתי בהם, לחסוך ז31י שיכול אחרימ דברים
/ טיליונימ כמה להוסיף איך השז^לה, בפני נע*ור הקרובים ביטים הכנסה.

החובות אות לקיים כרי זאת, עושים שאבו חשבון לעשות עלינו הטריגה; להכנסת
ה5>1לה. הטיניפליים הסוציאליים

; לומר, *ג.ול אינני >בא7, רוווף כעבין זיאר/ רואה אני
] אבל שקט, טצפוגי יהיה הזה הסכום את שנק^ייב ל<1חר גי ריין, שעשה כמו
/ המינימליים, לצרכים לפחות לר;>1וג עלינו
/

ו שאינו דבר עושים האוצר או שהממשלה להיות יכול ךפט,ור; כ^
! המיעברוו^ עג'ין את לפנינו לביאים כשד"ס ט9ג
ן בישיבה אגו מעברות; בעיה שישנה ידע 50,האו3ר זגוקטובר חודש בסוף
1 הקליטה, לעניבי ובהקצגנה בפיקוח בערבות, סכו'מים הקצבת על החלטנו הקורמת
| עושים 4^יננו אם כי ויודע ידעתי המעברות, לעגין בחיוב סתיחס אשר וא;ני,
| לאחר קונסטרוקטיביים גלתי צעדים של התוצאות בזטן, קונסטרוקטיבי צעד
| קונסטרוקטיבית השקעה על היו"ר כאן שדיבר טה כל אותותיהן, את נוהגות. הזמן
ין חודש בסוף הטעברות על לרון צריכינ. היינו לא אז אבל בהחלט, נכון היה
| צריפים, לבנות להסניק היה אפשר היה א*שר כאשר ביוני, אלא אוקטובר,
|| חקיטו לא כן גט במעברות להקים היה שצריך הצריפים שאת מיוספטל שמעתי
[ קונסט­ הוצאה של הטובה הכונה ובכן, אחרות, וסיבות חטרים חוסר לרגל
1 זו. בשעה קונסטרוקטיבית בלתי אבל רצויה, היא רוקטיבית

| הבלתי ההונאות את מוחלטת שלילה ;;^ולל אני
/ הדבר אה עכשיו לקבל מוכרחים אנו ברירה* לי אין אבל קונסטרוקטיביות,
; חרפה כ0ף, יעלה הדבר יהיוז, לא זה אם כי הזה, קונסטרוקטיבי הבלתי
/ טובות, תוצאות כל תהיינה ולא יסבלו הילדים יהיו, קשיים תהיה,

1 בהצעה, לתטוך מוכרה אני לכן,

; שישנו פרודוקטיבי גרעין כל לקבל מוכן אני
/ על לה*יל טציע אני יעילות, לתוצאות להגיע כדי פנקס, טר של בדבריו
( לט0קנות, ולהגיע היטב הדבר את לבדוק אנשים 2­3

; לא ואו*ר: לסעד רציני י0/7 מהועדה דורש אני רוקח: י.
./ מסכים אינני זה. בענין שנחליט עד מפה נזוז
ך; כל כבר זה הרי הדברים? את יברת טתי וכדי; בירור ועדות על להצעות
­/ מסכים אינני אני עכקייו. ולא הדבר את לברר היה צריך ביוני מאוחר. כך
/י בקורת טה אעשה לא אבל השטחים, בכל שלה המשק לכל בנוגע ווממ/^לה לשימות
1 כך. על

| איזו אם הממשלה התחשבה לא והסעד החינוך בענין
1 מכל למטה הם הסוציאליים לסעיפים מקדישה שהיא הסכומים שהיא; מציאות
| והסעד* החנוך מצב עט להשוות אין הגרוע הבריאות מצב את אפילו בקורת,
1 כל אין מציאותית, ולא ^אוצרית* לגמרי גישה אלה לסעיפים ביחס היתה
1 לסער ה*ינימליים הצרכים ובין ל"י מיליון שני של סכום בין התאמה
| מתקדמות יותר הרבה במדינות הקיים דבר הוא סער מעבר, של זו בתקופה
ן במאומה; לעזור יכול אינו ל"י מיליון שני של והסכום יקיראל, טאשר
ן לה, לתיתו ועלינו סעג דורשת הותיקה האוכלוםיה גם כי לזכור עלינו

| הדבר מאד, עד גרוע הוא המעברות תושבי מצב
| ואופן פנים 6שום מסבים אינני ההלבשה* שאלת בעיני^הוא ביותר החשוב
/ ילד לקבל תסכים משפחה איזו ממש, זעום הוא כי י, ל 90.000 של לסכום
1 " עם נעלים, זוג עם למשפחה לבוא חייב יהיה הילד הלבשה?*3*­>ו4*­ בלי
ן .* ל 200,000 מציע אני הראשון, הסעיף להיות צריכה ההלבשה בגדים; מעט



0 הילדיט מספר את להקטין ס5יע אג* שני, סצד
||;! קטן ילדים מספר של האלה, הםעיפיס שבי ז*ת מקשר אגי ל­4,000. המפונים
|| טכום, אותו יישאר הכללי הסכום להלבשה; הסכום העלטת ושל לפנוי יותר

|:! יטנייקו לא ל"י 8 הו^ינוקות, להחזקת אשר
0 ל"י, 16­17 בעיר, תינוקות החזקת עולה כמה יורע אני אופן. בשום

|] פלאה לא מדוע הםשנה, ועדת את לשאול ברןיוני
|| סקבליט אב!­ המקומיות? לרשויות בנוגע הכ90*3ו ועדת של משאלתה את
// והם וחלשים עניים זקנים, ערבים ישנם ביפו; הסעד את לידינו עכשיו
. הכל: בטך היא כולם יפו לערביי הניתנת ההקצבה ורעבים, הולכים פשוט
י '£ל1ע1. פי לתת הוראה נתתי וכעת בכך, מתבייש פשוט ואני לחדש, ל"י 150
1.
// משרד ע*י שהוצג הםכום א!). לאשר טציע אני
| חייב הסכום אבל שונה, להיות יכולה הפנימיים בסעיפים החליקה הסעד,
1 והיום, ­ מאושר להיות

/ זו תהיה לא אבל המגב, בחומרת מפקפק איננו איש הורוביץ; ד.
| תק^יב 0יטו3י באופן פה נקבל אם הנכונה, הדרך
1 לתוצאות להגיע עלולים אנו זאת, נעשה אם פרקזים. של לשורה המתחלק
1 ה0עיפים את לברר נסינו הזה, הדבר על האוצר שר עט דברנו מ^1דן, עגומות
/ זה רבר הנהוציט, הם אם במוח כך כל שאינני ידועים סכומים וישנם
/ סעיף* אחרי 0עיף של רציני בירור דורש

/ בחירת על רפטור, של בהצעתו תומכים אנו
/ ומפורט, עניני בירור יסוד על מ';5הו ותציע התקציב את שתבדוק משנה ועדת
/ לכת, נרזזיק לא אחרת בצורה ני

| אט כי נפתל*, בה0 שנגע לדברים לן­וזור רוצה אנ*
; האלה הדברים כי מותרות, מט על כשנדון זאת נזכור הגדלה על נחליט
; הכ0ף> יוקח 0מנו טקור למצוא עלינו הגדלה, על נו^ליט א0 גשולבים,

! תוספות, על לדבר לרפטור הזכות שי'"­יגה חו­>1ב אני אפרתי: י>
/ הרגיל התקציב הגדלת על הצעות ?ו יש כי

כללי, תקציב על פה רנים איננו הזו, הזכות לכולם לא אבל רבים, במליונים
/ במשך נעשה טה בכלל שוכחים שאנשים ראיתי במינו, מיוחד דבר על אם כי
; במחנות ישבו שאנשים במקום עצוטה, עבורה נעיצתה הרי האלה; החדשים
^ מחייב, זה רבר עבורה, על גרול בחלק מתקימים וה1^ למעברות אותם העבירו
/ עלינו והיה המצב את לשכוח צריכים היינו לא סוציאלית, עזרה גם כמובן,

עזרה של הצעה בפני עכשיו עומדים אנו עצוטו!. עבורה נעשתה כי לזכור
■ בהוולט. מסוימת ■למסוימת,

/ לדעתי, משנה, וערה על ההצעה את מקבל אינני
|; על ודנה שישבה הועדה על דבר תוסיף לא יוטיים או יום תשב אשר ועדה
/ יושבי אלה, אנשים כי באסרו, ^דק שהיויר חושב אני אולם, זו, שאלה
1 צריף לדעתי, ילדיהם, להחזקת ההוצאות בחלק להשתתף צריכים המעברות,
/ לתת ובזה כבר שהקצבנו ליי 240,000 כולל ליי, 400­500 של סכום לקבוע
י יותר להקציב לדעתי, צורך, גם ו:י1ין יכולת אין לעבור, למחלקה אפשרות
; זה, מסכום

^ היה זה נו/^יא על ששמעתי גיותר האמיני הדבר בן"אליעזר: .0
איננו בעצם הסעד משרד כי לנדו, מר של בדבריו
שני ומצד הדבר מוזר אחד מצד עליו, המוטלת הגדולה המשי0ה לביצוע מוכן

כך, הוא שהדבר מבין אני במרינתנו, נורמלי דבר זה כי מוזר, כה א*נן
את עשתה מצידה והיא אלה בענינים לטפל הו^ הסוכנות שתפקיד חשבו ג.יי

שנתיים.^ בת כבר היא עבודה וכפרי מעברות תכנית כי מאד, מאוחר הפעולה



יי הכספים רעדת ישיבת
| רש, ~ 7 ­ 24,10.50

|ן להגיע ולתמיד פעם צריכים שהיינו לי נדסה
: יכולה ז^ינה ממשלה כך להימשך, יוכל לא ן העני שכך ממקנה, לידי
| צרכים לקיים יכולה אינה והמדינה לפעול יכולה ;£ינה הסוכנות לפעול,
|: תושביה, של יים ראשונ
%
ן1 וליצור לפעול כל7 בדרך יכול שכ0ף טורה ז1בי
1| המ^ ז*ת לתקן נוכל לא זו, נוספת להקצבה נסכים אם גם ^ולם ולעזור,
|ו המעברות ;5!ת לבנות היה ז­נפשר י ל שבטיליון אמר היו"ר כך. כל הגרוע
| ?;!ומר אני קיימת, ה'­תה ל?;! הגשמיים ;!^ש^לת כך יותר, משוכללת בצורה
1 גמ שישמש דבר הן המעבדות הרי ל"*; מיליון 4 להקדיש <גפילו הי*? שכדאי
ן העתיד, על ג0 לחשוב ויש להפסיק, חושבים אין העליה ^ת להבא,
| בי;6ביל וטובים תקיגיט צריפים לבנות לפחות !^פשר ;^לה ל"י במיליון
| גדולים צריפים מקימים אין מדוע בחורף. יסבלו של?:! כשי הילדים,
; צורה שזוהי חושב אני צבא? במחנות כמו העולים, ז^ת שם ופשכנים
1 ה^*הליט, מאי::זד יותר הדבה יעילה

הביאו אשר על ולבקורת, לצער מצטרף זו^ני כן, על
פתרון ע*י זו בשנה כסף עוד לחסוך '^^פשר חו/ו^ב אני מאוחר, כה זה דבר

מקום יהיה זה לילדים, רק צריפים לבנות עצים ימצז:1ו עוד רציוני^לי;
\ למשך יורות למשפחות ולהישלוז הוריהם אה ?ע­1וב יצטדכו לא והילדים בטוח
| נו0פת* עליה לכל אחיכ ישטשו אלה צריפים חדשים, ארבעה

\ ולה?!5תדל הסעד, תכנית על מלאה בקורת מציע }^ני
\ זו, חמורה לבעיה מעשי פתרון למצוא שיוקצב, בכמך שאפשר, כמה עד

! אולם, העניין, בהבאת האיחור על כאן דברו כולם חושי: א>
\ וכוח היה כאן. שתואר כפי בדיוק אינו הענין
\ שהי*. טיבה מאיזו אחר ומשהו העליפ, את עצמה על לקבל מוכנה היתה והממשלה
\ ברור, זה ודים, ח הזגי את מצדיק אינני
| העולים יויטבים בהם מהז^גהלים 10^ כי לומר עלי
1 ?4העול*ם כאילו שזה הוכיח כבר הראשון הגשם זה, בשם להיקרא ראויים אינם
; היהודית הסוכנות זה. דבר לשנות הכרח לראשם, גג ללא בחו'ן יו'^בים
\ שאפשר כמה עד בחיפה כעת מגיסים ואנו המערבי בגליל המעברות את שיבו/ה
1 בריפים, לבניה נגרים יותר

לומר 81לי יסודי, בהטדר ולתמיד אחת פעם צורך יש
לנו ואסור טלאים, וטטליאים יושבים אנו הכספים, בועדת פה| כי

\ הענין, את למדר ולתמיד אחת ^עם עלינו כך; להמשיך

לא כי לצ'­ין עלי העליה, עם גמרנו לא עדיין
■ 4,000 עכשיו חסרים בחיפה פועלים, גם שחסרים אלא עבוד*;, שחסרה רק

פועלים,

לכל מתנגד אני יטבלו, לא שהילדים זה בעד אני
היו מאד רבות משפחות שעברה; בשנה הצליח לא זה הילדים, פינוי ענין

י: מהם, להיפרד הסכימו לא ההורים אולם הילדים, את אז לקבל מוכנות
במצבם. הייתי לו כמוהם נוהג הייתי גם;^ני בכך, מם י מאש ואינני

מציע אני העגין, את יבדקו אנשים 2­5 ש מציע אני
במחצית תשתתפנה והאזוריות ה*קומיות והמועצות המקומיות שהרשויות

*­ הכסף? את תקחנה מאין פטורות? תהיינה מדוע בילדים, לטיפול המוצא הסכוב)
המסים, הגדלת ­ הממשלה תקח ממנו אשר מקור מאותו

של נוטפת בדיקה מז1שר אחרת. דרך שאין חושב אני פנק0: וו,צ, היו*ר
ביום להביא הטשנה מועדת מבקש אני הזו* ההצעה

רוקח, דיין, יהיו: הועדה חברי הוע.דה, למליאת מסקנותיה את הבא השני
ורפטור, אפרתי גניחובסקי, בן­אליעזר,

אני ליי, ה­240,000 את 0ופית לאשר מציע אני רוקח: י*
להלבשה, ל*י 100,000 עכ'^יו לאשר מציע
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; חלוקת על גם תדון הטשגה שועדת טציע ^3י הרצפלד; א.
|; , , י ­ המעמ0ה,
ן כבר יתחילו הטעד טשרל 4^נשי אם יהיה טוב
!| הדבריט, בהכנת

|ן רוקח* י, של הצעו^ו נדהו^ה הצבעה ולן­^הר
| החבוך. לעגין עוברים אנו קם; פג ד*צ. היוי^ר

1 בגושלתף נדון החנוך שעל הכנסת הווליטה בז*נו ב.,,1:פטור;
\ בה בי/?יבה לנו, הודיע גורי החנוך, ועדת עם
| הטקוטית, הרשות כנציג אט כי תועדה כנציג בא ג­^ינו הו*ו כי השתתף,

החנון ועדת נציגי את ולהזמין הכנסת הוולטת ז*ת ללןי'יב שיש מבור ו^ני
ס7;ות;£ת. לישיבה

[ הנגותרות להוצז­וות ביחס היה החליטה שהכנסת מה פנ?ז0; ד>צ. היוייר
1 התק5:יג הב;<ת לנובמבר, רי^שון עד הוונוך למשרר
1 לבוא וצריכה הכספים ועדת ענין הו^ כעת, עומקים אנו בו כולה, לשנה
ן הכנסת, בפני

1 שבשאל, השאלות על לענות בן­יהודה מד"ר מבקש אני

\ של הטכוט מהווה אחוז איזה היא, הראשונה השתגלה : בן­יהורה ]^ך ד
\ של החנוך בתקציב ל*י אלף טאוה וארבע טיליון
[ תקג*ב על בעיקר טדבר אני ,12­25^ בין מהווה .\\ז השערתי לפי העיר'­ור^,
1 החינלרבגניהילדים,

; כלול בתקציב כי היא, השביחו לשאלה התשובה
| יעברו שילדים בטקרה הטקוטיות, לרשויות כהשתתפות שיינתן מסויט טכומ
[ כאלה* טקומיות לרשויות

^ המורים משכורת את בשלם אנחנו ליפו, אשר
= יפו את חישבנו העולים, ילדי תקציב את חישבנו כאשר תשי"א, שנת לכל
' בארץ עכ*יו יש האחוז, את הורדנו אחרים ידועים במקומות אחוזים, במאה
■ גדול, עול עוד יטול תל­אביכ על בתי­­ספר, 11 ישנט ביפו בתי­ספר; 800
! העולינ1, לילדי תקציב בתוך כלול הזה התשלום

; לי אין עולים לילדי בתי­­הספר פירוט לבקשת אשר
; ישנם כי לומר רק יכול אבי הועדה, לחברי להעבירו סוכן אני אבל היום,
י עולים, לילדי בתי­­טפר כ­200

1 היתה: היא לי, מובנת אינה הרביעית השאלה
;; מערכת של שונים סעיפים ליד חובה* חינוך לחוק ^בהתאט הטלים: פירוש מה
1 לכל חינם חובה חנוך לתו^ אותנו טחי'­ב והחוק היות בא זה החינוך.
1 ,5~6 בגיל הכתות

\ האלה? הגנים נמצאים מי ברשות פנקס: ר,8. הי1י*ר

ן לתמוך שנצטרך או בהם, מחזיקים שאנו הבנים אותם בן­יהודה; ר"ר
\ בהם,

ילרים, בגני תמיכה זוהי יבכן, פנקס; ר.צ, וי^ר ה>י

: גני את למגור הפרטיים הארגונים בידי הרשות ודה; ה בז­י ךי*ר
י עלינו, ולהטילם הילדים
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מטים לו ואין גוף לו ש*5ין גוף כל בידי הרשות פנקמ; ר.^, היו*ר
מפעליו, את לסגור וכרי

הרשיון חובת היא ילדים גנל של אחת כתה החזקת
העטטיים, גתי­הספר של הכתות החזקת כ0ו הסדינק, חוגת ולא המקו*ית

חובה", זוינוך חוק "לפי ה*לים: כאן גאות טה לשם יודע 7א*גכ*

לארגוגי התכונתי לסגור, רשות שישנה כשאמרת* גן~י<?ודה: די^ר
ו*טשיכים רגים ילדי0 גגגי וו*ווזיקינו הנשים

בגן­ילד*ם, להחזיק פרטי גוף לכל רשות יש להחזיקם.

מקוטיות לרשויות הקצבות לכתוב; עליכם כן, אם פנקס; ד*^> היו"ר
לגני~ילדים, נשים ולמוסדות

כבר בזה יש האט ערגים, לילדי מפר לבתי אשר
בהחזקה הוא המדובר או '­גרביים, בכפרים מקומיות רשויות של השתתפות

מלאה?

ב­^15­205 בערך הוא כאן הרשום התקציב בן­יהורח; ד*ר
במלואו, לעלות צריך הערבי שהחגון טמה פחות

הטקומיוז!. לרשויות יעברו רבים שבתי­­מפר כך על בנינו כבר כלוטר,
ישאר הרי יקוים, לא הדבר אט בנינו, כך על אבל ז­ושר, לא עדיין זה דבר

חלל, בתקציב

חובה*. ליטוד חוק ביצוע "כולל שוב: כתוב כאן פנק0: ד.צ., חי,ו*ר
צורך. בזר. יש טה לש0 מבין אינני

את להדגיש מאתנו ביקש והתרבות החינוך שר ה: בו"יהוד ד*ר
הביצוע בתקציב, חובה חוק ביצוע של המוטנט

הערבי, ובתקציב היהודי לישוב הילדים גני בתקצינ: טעיפ'ים: בשני גיו/ן
בתקציב. הרבה החוק שינה לא אחרים במקומות

בתי~ בתקציב להשתתפות העקרון נוה לשאלה, אשר
הספר לבתי התמיכות כי לומר עלי הלומדים, מטפר לפי המקצועיים ה0פק

למשכורת בתקציב לא בלבד, ובמכונות בציוד עכשיו עד ניתנות המקצועיים
לפי בדיוק לא אבל בתי­הספר, בגודל התחשבות טתוך נעשה זה המרריט,

התלמידים, מספר

יגדילו אט בתקציב, התוספת תהיה מה נשאלתי:
בלבד לתל­"אביב יוסיפו אט לוגזר^כי ועלי ,60^ בדי לתל­ז^ביב התטינה את
טיבה כל אין כך, אם אבל ל"י, אלף 150­170 של תוספת ידרוש הדבר הרי
שאלה יתכן כיצד ,50;?" כדי עד ונתניה חי3ה לרמת­גן, יוסיפו לא מדוע
רק ואחרות^תקבלנה פתח­תקוה לציון, ראשון כמו ומקוג2ות 50^/2 תקבלנה

העלאה על י, ל אלף ל­400­500 התוספת תגיע לכולם, להעלות וז*ם ?42^
י^^60, כבר מקבלת והיא היות מדבר אינני בירועולימ

מתכונים והאם ,4 בגיל הגן לילדי התמיכה גורל מה
משרד שמציע בתקציב כי לומר, יכול אני זה על להב!^*; וו תמיכה לתת
הודעתי .4 בגיל ילדים בגני לתמיכה פרוטה אף אין והתרבות החינוך

בשמחה; זאת מגיש החינוך שמשרד הדבר פירו?) אין לכן. קודם עוד כך על
התקציב, גבולות על הכנסת החלטת לפי אבל לעוול, זאת חושבים אנו להיפך,

.4 בגיל לילדים תמיכה גם להכניס אפשרות כל מצאנו לא

מביא המקומיות לרשויות התקציב אם השאלה על
אנו כן, כלל בדרך כי אענה, השנה במרוצת הטתוספות כתות גם בחשבון

ורואים ספקד עורכים אנו ובאמצעיתה ברז"שיתה בשנה, פעמייט כך: נוהגים
לנו מומר שמישהו תוספת על הודעה לכל נענים איננו ילדים. נתוםפו אם

בכתה הילדים מםכר אם והוא, יום כל שזמנו אחד דבר מלבד החודש, באמצע
במקרה תלמידים, 55 ­ והלאה ומ­ג"י 50 ­ אי­בי ­בכיתות למקסימום מגיע

^ כלל בדרך התקציב כך. על ההודעה בוא עם מיד לשנים הכתה את מחלקים זה
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1

| יהיו 0!!> מלבר גדולים, <6*3ם האלה השגוייים כי כך, ע** מופתע אינגו
| הטשוערת, העליה יסוד עןל בגינו התקציב את בעליה, מפתיעים שבויים
1 לםט;^י0טיקה, הרשמית טהלשכה שקבלנו והמ0פדים הממשלתיות ההודעות לפי

\ הטדינה, תקציב על פעטיס הדגר היה בכ*ה שאלו
! יהודייט בתי­­ספר של והריהו© הציוד בהוצאות ב­^25 השתתפה אילו
ן בעצפה, טצידת היא אותם אשר עולים, לילדי ה0'£ר בהי 9לבד
; ציר? עולה כ*ה בזהירוו/, הדבו^ את לחשב צריך לעבות. טאד קעה זה על
; לנקוב טאד מוחד !4ני בן, על יהיו. חדשיט ונתי­םפר חדשות כתוו^ כ*ה
{ רוצה אינגי אבל שלגו, הספר בתי את מצידיט ז^בו אתבדה, /^טא בטטפר,
5 טאפס, יותר טעט רק נוהניט ^נו כי לרוגםה, זאת להביא

; שמיגה בכנםת הודיע והתרבות החנון ושר היות גניחובמקי; א.ט.
5 של העברות עניני בכל יטפל אשר עליון שו;1מ
( לכהן. התחיל ו*תי גר הוא היכן שטו, טה לדעת רטצה אני ילדיט,

| עם;;5ג:9יג*=ד­:ג::ן::ון כקשר םטסיטטיקו? בק?!ה.ז
1 לחינוך ההוריט של הרצון והבעות הזר*ינו, טסג^'רט^ במעברות, הטפר בתי
\ רוצימ. הם בו כוון באותו ילריהם

{ במחנות העולים ילדי שחינוך החליטה הכנםת נקט; 5 צ. ר. ר וי* י ה
ו רו^ה אני בלבד. הטדינה תקגיב השבון על הו<1
: העולים בג2חנות החובה ?;^ליטוזי חוק את הטדינה קיטה אחוזים בכמה לדעת
■ חינוך. קבלו ילדים ם^\7 מכל כטה כלונ)ר, הקודטת, בשנה

; ז^ת להעביר רק יכול ז^ני העליון, לשופט אשר בן­יהודה! ד*ר
! יענה. וד^י והוא והתרבות החינוך לשר השאלה

זה, ן בע3י לענות פה ן י א לי

. והמעברות, הטחנות של לטםטיססיקה שנוגע מה
ביחג1 שיטפל ז^דם בתמנה שבוע למני רק ז­1ותה. לתת יכול ^ינני זה ברגע

אינו החינוך אגף השריט* ועדת של להחלטתה חכינו כי בוכנר, פר למעברות,
דרך על מה זפן לפני רק החליטה השירים ועדת זה. בשטח לפעול חפשי

רק נתמנה והוא הפתאים, ה<1!ד0 את לחפש צורך היה ואז במעברות, החינוך
בעבודה, כבר מתחיל הוא שבוע, לפני

ה0ט>:!יג1טיקה לפי כי להודיע שמח 4^ני לאחוז, אשר
הטחנות, פילדי ל~^60 *קרוב בקיץ במההות למדו אורגן דיר לנו 'טזהמציא

היא ואחוזים במאה התכנית בוצעה לא מדוע הטיבה חובה. חינוך חוק לפי
מחמור גם היה אמנם משמרות. ב/'זלוש למדו הבנינים ברוב בנינים, חוסר

אחד. מפר בית אף התעכב לא במורים מהטור בגלל אולם במורים, מה

ז?תקציב עם בקשר הכנסת, החליטה 1950 באוגוסט רוקה; י>
בתי­ לבנ*:ני י ל אלף 750 של םכוט על הפיתוח,

דבר, נע'5;ה ולא חדשים שלושה עברו ילדיט. וגני ספר

: למקומות לאפשר בכדי החינוך, טחלקת עושה טה
! חבר בשם גם כאן מרבר אבי בנין? לחמרי עדיפות זכות הללאוה, קבלו אשר

הנה, הזו השאלה את להעביר ממני בקשה שם שההנהלה המועצות,

אותה התקציב לשאלת קשורה אינה הבנינים שאלת בז"ייהודה: דיר
היא אבל הועדה, בפני עכשיו מעמידים אנו

כי אז ספרתי אני כך. על השיב בעצמו האוצר ושר /..­עבדה בישיבה גם נ//אלה
דרך וגם החינון* משרד דרך גם כבר, הועבר ל*י 250,000 של שני מחזור

הגיע לא * ל 500,000 של שני סכום ניתנים, כבר האלה והםכווןים האוצר
גל עריין הגיעה לא אלי הרשימה, את כבר מעבדים כי מסר זגגי אלינו,

עליה, להמליץ מאתנו ב*קש שהאוצר שלישית, רשיסה

ו
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| ושל הכנסת של הפרטיבלים או/ אבדוק אני 0נכןמ; ד,צ. ה*ו*ר
1 הפיתוח, תקציב על דנו כהן מהישיבות הועדה,
ן ההחלטות, ואת המצב את בבידור לדעת נוכל ואז

| תרבות? טומדות בשביל ל"י 65,000 הן מה גניחובםקי; }^ןמך

/ ל*י; 8.000 "הביטה*^­ כדלקמן: הן ההקצבות אברר; מר
/ התזכורת ל*י; 4,000 ­­ הישר<^לית ה;1ופירה
/ ל"י; 1.000 ­ בעין­ו­ורוד האטנות משכן ליי; 7,000 ­ הפילהרמונית
| תי^^טדו^ ליי; 3,000^_­ הסופרים אגודת ליי; 1,000 ~ תל­אביב מוזיאון
! ­, "בצלאל טוזי1:4ון ליי; 2,000 ­ הקאנ^רי התיאטרון ליי; 4,000 ­ "אהל*
/ י; ל 1,000 ­ התערוכון^ ביתני להכשרת והפסלים, הצירים אגודת ליי; 3150
/ הקטת י; ל 2,000 ­ אירופה יהודי ארכיון והצלת הגולה לחקר המכון
ן הגיטאו­תי^­­ "טרד טוזיאון ליי; 3,000 ­ בטפת בליצנשמיין סוזיאון
/ י, ל 1750 ­ בית^טוקולוב ליי; 1,500­ ב$נפת גדעון בית ליי; 1,000
/ האלה הםכוסיט כל ליי. 15,000 בערך של רזרבה בשא1רת זאת, כל לאחר
/ ים. 0ופי אינם ן י עד*

{ אני אגל כאן, איננו הוהובי­ן שמר טצטער אני פנקס; ^7,x היויר
/ הנוגעות ההערות את לו שימסור זגגי מר על סומך
/ כ*1ן, תשסענה ^שר לאוצר,

; אולי כי אט לפרטים, להיכנ0 רוצה אינני
| י^אלה על לדבר רוצה אני הפרטים^ על הערות עוד לי תהלינה הזטן במרוצת
; ה&טשלה, אשר ותטיכות להקצבות בק'שר כספים, כועדת לנו הנוגעת אחת,
/ מקומיים, כ(?וטדות הסקוטיות לרל^ויות נותבת מרכזי כפוםד

: טשרד מחליט חינוך שבעניני טוב לא לדעתי,
1 אחוז על הקצבות וועדת החינוך טועצת הצעת פי על והתרבות החיבור

השונימ, בטקומות ההור4!1ה לטשכורת מתקציבו ממריש החינוך שמשרד ^0וי3
החינוך, טהוצאות שליש רק הטורים משכורת מהווה טטודרינ; די בישובים

/ כל ואת הטורים משכורת על להתבסס ט15שר אחרת ררך ו&ין שכיום מבין אני
'£­טרם עולים בשביל טלבד הטקוטית, הרשות <.חריות על טראש לר.י1ווו, );*תר

שונות, לדרגות שהחלוקה ווושב * וי^ב אבל מסודרות, טקו&יות ברשויות יושבים
: כל לו אין כי החינוך, טשרד עי* להיעשות צריכה אינה 80^ עד ט­^3

יש כך, טשוט אחר, אחוז וטי זה אחוז לקבל צריך טי להחלטה, הנתונים
לכל אחת טכסה עפ*י הקצבתו יתן החינוך שמשרד לרעיון, לב ת­^וכ;ת לתת

אני ;50;6 של השתתפות על ל&של, להחליט, אפ'^ר הנתטכימ, ה0פר בתי
לטצב בהתאם התיקון, לבוא יכול אז אבל שוויבו, המקוטות כל שלא טבין

אנ'י זה, בענין הטו>^חה הוא הפבים שטשרד חושב אני הטקוטות* של השונה
: זה, ן י בעב דיין ;^ל> ן­וווינוך טערד את 0ו£(יי* ה*ית'י

כי שובינו, טקומות על לדבר לעצטי טדשה אינני
; לטקוטות בהשואק אחד 0קו0 על לדבר רוצה אני אבל ,^ותם, טכיר אינני

אפקים. ­ הוא המקום השתתפות; אותה וטקבליט דרגה באותה הנטצאים אחרים
: תעשיות להם ואין קבצנים יותר הרבה שהם וחולתה, יבנאל ;67,5^ טקבל הוא
; לסמוך שאין לי מרז&ה הזה הדבר עצם כי אומר, אני האחוז, אותו מקבלים

אחת זוהי האלה, הענינים בקביעת החינוך טועצת על או החינוך. טשרד על
יוצא החינוך ש&שרד לדעתי, רצוי, כך טשום שנעשו. הבולטות הטעויות

לטצב. בהתאם תיקון, יבוא וא;חיכ 50=^ ינתנו מקוט לכל מזה,

מציע ואני נפטרו/, היא כעת הנהוגה השיטה כל
בשנה שהצעתי בדרך ללכת אפשר זאת"השנה, לעשות נצליח לא שאם לחברים,

לדעתי, יצריך, זה החברים, י ע ;תקבל רעיוני אם כטובן, האבה,
כך י וע המטשלה פיקוח את לרכז רוצה אני י, ל אלף מאות וחמש כטיליון

עכשיו. הקיים טזה טוחלט יותר לצדק לחתור
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לנו שהוגש כפי החינוו, שתקציב לו*ר רוצה אני
משכורת הגדלת הטדיגה; של הכלכלי להרס הגורטים אחד הוא עכשיו,

קיומו תחת המדינה, של קיוטה תחת חותרת עליה, שהוחלט כפי המור'ים
משקי* במובן פאטאלית שגיאה עשו זאת, שעשו ואלה שלגו ^=1^^ המטבע של

כפי המשכורת, של הזה המכום אם השאלה, נבדקה אם כרגע, יודע ?1ינני
מקבל כטה השואה נעשה שאם רו'ג­ם יש לי אבל לא, או מוצדק ו;ו4^ עליו, שהוחלט

משלטים אנו וכמה למשל, הטפו]בשוייץ, בית את יו*;<4 כשהוא מתחיל, מורה
במקום ל>­3,5 בשויי­ן הלירה של הקורמ את להוריד צריך הרי כ­4ה, למורה
בחו^ל, הישרז?ולית הלירה של הקורמ על והוצאות ישנן האלה לדבריט כי ,4,0
מבריחים, סמטרים, מפקולבטים, הזה: הדבר כל על יפה תירוץ ישנו לאוצר

אומר אני האוצר; לא רק ';6לנו, המטבע של הקניה כוח באיבוד אשמים וכולט
ב8ה הקשור ובכל ובאינפלציה האינפלציוניות התוצאות בכל העיקרי שהאשם

הכמפית, המדיניות זו הרי טהורות ואין באים לא אנשים יורד, שהקורס
בכבוד יהיה שלכולם רוצה ואני טורים שונא י^ינבי כיועלים, שונא אינני

והגננות המורים למשכורת גדול כה סכום של הוספה על ההחלטה אבל לאכל,
טמש. קטלנית הי*4

עוד בנו לחזור שעלינו ומדגיש, חוזר אני
לא הדבר *ובל המורים, לגבי כבר להיות יכול זה שאין מב*ן אני היום,

יותר אפשר אי כי מסוים, בטומד שהוחלט וגשעה אלא ה*וריט, בבעית התחיל
חושב אני הטשכורות. את להעלות להתחיל ומוכרחים האינדכמ את להורלד

שלנו. חמשקייט האסונות כל למקור זאת

אחריותה, על כך, על החליטה הממשלה אט אולם
החלטת, את המוסרית; ההצדקה בכל לומר יכול שאני הרושם ל* יש

אומר אינני המקומיות, הרשויות על העומס את תפילי אל תשלמי! ­ ממשלה
אותו, רוז6ה שאני כפי המצב, על ראשונה כתגובה אלא סופית, כדעה זאת

בפתיחת אלה כלליות הערות בשתי מסת3ק אני
שלדעתי היסודיות השאלות ";תי הן אלה אבל נדון, עוד הפרטים על הדיון;

דעתנו, מהי ולקבוע בהן להחליט עלינו

שאלת כי דברי, בראשית לציין חייב אני רוקן?; י.
יותר הרבה היא חברי ובשביל בשבילי החיבור
ואגי ביותר, הגדולה הגפשיו­/ השאלה זוהי כלכליות, טעאלות אפילו חשובה
בין משותף מוסר כל ש14ין הוא, לחינוך שקרו הגדילים הפגמים שאהד חושב

בלתי ל'יחסימ כטג­יט, הפ*ד ^­ביא זה המקומיות. הרעויות ובין הממשלה
חשובים, ענינים סידור ו4*י ו/קינים

בין שהיחס בן­יהוד8? מד"ר לשמוע גד^טתי
לי נדמה ט­י^15*­'12. הוא הממשלה ובין חובה בחינון* העיריות הוצאות

הוא האחוז אם אפילו אולט אחרת, בישיבה יותר גבוה אחוז לנו מסר שזגברך
נותנים מקומייט ששלטונות ה0צב, על איו0ד. תמונה נותן זה הרי כזה,

וכל >?ותרות טס הכנטה, טס בידו אשר הטרכז'י, והשלטון בממוצע, 60­95^
דק משתתף המקומיות הרשויות בידי איבם אשר הגדולים הכספיים המכשירים

לא הטקיטיות הרשויות כי לציין, חייב אני .­(הינור, תקציב של ביי12%
ההפר^ את השנה לקחת מבקטים אנחנו הזח, בעול לל1את פניט בשום תוכלנה

הגננות, עם יחד ליי, 509.000 של ענין זה למורים, משכורת תוספת של הזה

שחיויר מה על בוכוח פח להיכנס רוצה אינני
שונים סוגים פונימ שעכשיו הרבר הוא נכון אבל המורים, משכורת על קבע

המורים, של משכדתם העלאת על ומסתמכים משכורתם להעלאת בבקשה עובדים של

אחיד לתשלום בנוגע היו"ר של לדעתו מגטרף אני
לפי ללכת הי/!!נה כבר מציע אני תיקונים, יבו4:!ו ו<1ח*כ הילדים, מספר לפי

,50^:< יהיה ימו0 שהמיג ההחלטה את לקבל מבקש .­זני זה, קו

כך על בן­יהודה דיר של הסבריו את מבין אינני
בספטמבר, אט נוספים, לילדים בנוגע הישובים עושים השנה באמצע שרק

מודיע אני אפריל, עד דבר יעשו לא הט כיתרת, יפתחו טרץי עד והלאה אוקטובר
מבקש אני הסקר; לבתי ילד 50 ­ 100 יום כל כמעט נר/1)מי0 שבתל­אביג לכם

יום, מאותו החשבון יתחיל חדשה, כתה שתיפתח פעם שבכל
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4, בגייל לילרים התמיכה להפטקת תוקף בכל טתנגל אגי
להורים ילד*ם בעיקר הם אלה כי החוצה, ילדים המון לזרוק טמש אומר זה

לעבודה. ללכת צריכים אשר

לגיחות א2^ גדול, ל^ םכו0 להגןגיב רורש א^*
על הרבה כך כל ג^רץ טרבר'ים הטקצועיים, הספר לבתי הילדים, ג1טפר לפי

את רו*1ה אני לעזור. רוגיט אין אך וגברברים, נואמים טקצוע, ליסור
להמ* לעוור הכרח ויש בטדינתנו, ביותר חשוב כדבר הטקצויעיים הספק גו/י

י:'1נה* לפשך לילד י ל 20 ם*ל* כאופן <^פילו להקציב, מבק/? אבי

ל** 50,000 לפחות טל השתתפות דורש אני
לתאר. שאין הטפר בבת* וריהוט בציוד עניים כה אנ^ וריהוט, בציוד

0דבל אני טוגזג^וות; איגן שחצעותי חושב אגי
צריכה השות*וו^ והעיריה; הט0שלה בין שותפות ישנה בהם הטקוטו'ת על

צריך אהד וכל כנה לחיות צריכה אבל בהרבה, או בטעט דבר, בכל להתבטא
יכלתו, כטירת בעול לשאת

'טלנו היו"ר אילו ש<8לות כל מעורר הייתי ל<8 גרנות; א,
דיבר, שעליהן השאלות שתי את טעורר היה לא

: לכן? קודם הייתם היכן עצ0י: את /קו^^ל אגי *1ול0 לספקותיי, שותף אג>
/ הגדול התקציב נגד שלי הז­וטללה המלחמה את ניהלתי איד ור*;י בוכרים ^תט
ן בסדר* והבל ביפוח כל אין /^בכלל והוכיח ריבר שלנ1* ר וה"ו /!)לנו, והטגו*ח

בענין שאטר םה אוטר היוי"יף **ם טוב; י^א ועכשיו טוב היה ל*:! <1ז רבותי!
: היית היכן ^1ותו: לשאול אני הייב בדבריו, ת­01ך ואני התזכורות,

לכן? קודם

לפגי הצעתי אותה השאלה 4!(ת ומ^­יע חוזר אני
נגטר* ל;^ עדיין העבין בטורים כי הטשכורות, בעית ^ה שנעורר ו1רשיט, טטפר

יוט וככל ^חריט, מקצוע ובעלי טשכרתמ על עכ'**ו מערערים הטהנדםים
הועדה, בשט זו, ה'^אלה /?^( יעורר שלבו" שהיויר טגיע אני דרי'.?ות. נו0פות

לטעוכורת ביח0 טיטהו ו^לעי6;ות עכש'י ביכלתנו אם טמופק מאד אנ* אולם,
נוגע אלן מזה אול0, ה^ןטשלה. י ע ו * על הוחלט שכבר דבר זהו כי הםורימ,

שהו4*> כפי הטצב ^" להטשיר שעלינו
נגד

י­0פר בת משהו9"%ל לוטר אנק. יכול ה*ו0
בישראל, עתה וחר בי החשוב הטפעל שזהו חושב ולא;<■.!!;* ל<1 ­ טקצועיים?

את לש54;ול עלינו הקצבות, לו להקציב דרך רואה אינני זו טוו^^בתי ולטרוח
לקגץ, שא*שר דבר כל להטשיך? יכולים אנחגו גגול 64י­,ה עד ע^נטגו:

בנוגע בחזרה ה'*עון את לגלגל עכשיו יכול אינגי ולצמצם, לקצץ טוכרחיט אנו
ז­ני זו. נטםדה בדרך להמי^^יך 0וכרחים אינגו אבל החובה, חלנון לחוק
הי1י*ר אם אכזרי, וצטצום צמצוט דורש אני להרהיב; הי5;ון נגד מזהיר

שלא בטוח אגי *1בל ברכה, עליו תבוא ." הטורים ענין את לתקן יוכל שלנו
לנו פראיים אין אט לאו1 אוטר; אנל נוטפים דברים על אבל זאת­ לעשות יוכל
ביותר, חיטוב זה יהא ו$ן;קילו סעיף, כל להרחיב לנו אסור נו0ף, כספי טקור

והעיריות, הטמשלה בין היחסים את לברר י;!;
אולט, בו, לעטוד תוכלנה הן אם ש0פק נג^ל המקוטיות הר/),יויות על >1עכ>יםים כי

/ הט^שלה, על הטוטלת הטעטסה את להגדיל אגב, דרך עכשיו, רשות גם לנו אין

/ את להביא נצטרך הבא השבוע של רכיעי ביום פנקס: ד.צ. היו"ר
; שני ביום נצ':1רו לכן, לכנקת, החינוך תקציב
/ ­ החינוך. תקציב על לדיון הבקר כל את להקריש הבא

אחה"צ היוט טשנה. וערות של סריה לקבוע עלינו
הועדות, זי­ת לכט זגציע

: טטוים ענין לבכם לתשוטת להבי^ רוצה אני
| צריך הטדינה טבקר של ח הדו הבא, ביטבוע עליו לעטוד עלינו שיהיה
/ הט'"^רדים כי לי כתב הוא אולט לאוקטובר, ראשון עד וטוגש טוכן להיות היה
ן ?5הוא חושב אינגי אני שלו. הדוייח התעכב ולכן הדו*הים את לו הגישו לא
^ טאוכזב אני כי לוטר חייב כשלעצטי, אני, יחד, נדון כך על 14ולם צודק,
! החוקים, על בשטירה הריקנות טטל ל'^וטש היה צריך אשר הוא טעטדת1,
! הבא, ',4ני ביום תתקיים הבאה הישיבה
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